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На сьогоднішній день машинобудівна галузь в Україні переживає дуже 

важкі часи, повномасштабна військова агресія з боку РФ змусила більшість 

підприємств закрити свої виробничі міцності, порушила логістичні ланцюги, 

змусила кваліфіковані кадри покинути країну та зруйнувала велику кількість 

машинобудівних підприємств. 

Під виробничим потенціалом необхідно розуміти систему складових, яка 

забезпечує виробництво конкурентоспроможної продукції на основі ресурсів 

підприємства для зміцнення позицій на ринку та потреб споживачів [1]. 

Побудова ефективної системи управління виробничим потенціалом 

підприємства є фундаментом його якісного зростання. У таку систему повинні 

бути включені наступні етапи: планування, організація, моніторинг і, за 

необхідності, подальша адаптація правил, методів, цілей і завдань, пов’язаних з 

управлінням виробничим потенціалом, з урахуванням динаміки внутрішніх і 

зовнішніх змін. в середовищі. До основних завдань управління виробничим 

потенціалом підприємства відносяться збільшення потенціалу та підвищення 

ефективності використання вже наявного потенціалу. 

Необхідність підвищення рівня техніко-технологічної складової 

потенціалу машинобудівних підприємств зумовлена низкою технологічних, 

економічних та організаційних причин. Застаріле обладнання та технології 

обмежують виробництво нової продукції або продукції з покращеними 

властивостями, що в свою чергу впливає на низьку конкурентну позицію 

підприємства. В умовах низьких інвестиційних можливостей необхідно 

активізувати пошук джерел фінансування. При цьому необхідно системно 

підходити до процесу управління та підвищувати рівень кваліфікації 

співробітників підприємства. 

Якісний розвиток виробничого потенціалу неможливий без впровадження 

ефективності системи управління. Тому виникає необхідність оцінки техніко-

технологічного потенціалу підприємства, який є основою виробництва. Така 

оцінка проводиться з метою виявлення можливих перспектив розвитку та 

вдосконалення підприємства. Слід звернути увагу на важливість і необхідність 

моніторингу змін техніко-технологічної складової потенціалу з метою 

своєчасного реагування на зміни зовнішнього та внутрішнього середовища. 
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